

“五个意识”入脑 助推破难闯关

# 四矿用思想引领矿山安全发展

本报讯(记者高轶鸣 通讯员兰文博)四矿党代会召开后,12月19日,该矿掘进四队多措并举,以保安全为核心,以实际行动攻克已15-31040机巷巷道远、设备多、大断面、一次成巷等困难,成功创出6米大断面一个圆班支护12排的新纪录。这是该矿用思想引领安全高效的一个缩影。

该队以保安全为核心,提升标准化为目的,坚持“三不四可”,落实“三基三抓一追究”。“新时期,集团发展突飞猛进,四矿作为集团传统主力矿井,我们在厘清发展思路的同时,决定以闯关意识、必胜意识、解决意识、开拓意识、落实意识为依托,发扬钉钉子精神,引导全矿党员干部瞄准关键环节,管理短板,持续用工,狠抓落实,推进企业健康可持续发展。”该矿党委书记黄庆说。

该矿以安全生产为突破口,大力推广掘进一队“1636”安全典型管理经验,明确安全责任,以闯关意识和必胜意识为统领,打好安全生产攻坚战,为此专门建立了“矿领导督查、战线业务保安综合监管、区队和班组自主管理”的安全管理责任体系。与此同时,该矿还拓展安全主题教育活动载体,落实干部下井带班和跟班值班制度,发挥安全“八条线”齐抓共管作用,安全执行力得到提升。在发挥党员干部安全生产主力军作用方面,该矿构建了坚固“红色”安全屏障的重要平台,367个“党员(安全)责任区”遍布全矿,成为党支部在一线岗位的延伸力量,做到了班班有党员和“党员(安全)责任区”。该矿创新实施“星级”服务型党组织和中层干部业绩考评办法,营造“靠能力吃饭,凭实绩说话”的工作氛围,以党组织标准化建设为

抓手,坚持“像抓安全生产标准化一样抓党组织标准化建设”理念,设立的党员活动室,成为集团“一室四有两公开”标杆创建单位。

在提升解决意识和开拓意识方面,该矿重点围绕单产单进水平提升,着重从装备配套、系统优化、技术保障、组织管理等方面加大攻关力度,努力提高生产效率,解决复杂地质条件下开采难题,单产单进水平实现新突破,今年,最高月产、月销、月进尺均刷新建矿以来最好水平。围绕“人才先行、技术领跑”,大力实施人才兴企战略,选拔一批叫得响、牌子硬的四矿大工匠,提

高政治和经济待遇,营造科技吃香、巧匠吃香的氛围。今年有3名职工在集团技能大赛中荣获第一名。

“定了干,说了算”是四矿党委一贯的作风,在抓落实意识方面,该矿坚持以人为本,持续增强人文关怀力度,兑现承诺职工的好事实事。先后改造棚户区、沉陷区,保障房分配到户,同时完成职工小区1400多户的燃气安装工程,特别是新建停车场近1万平方米,改造、投用开掘战线、机电战线、后勤战线办公区,建成职工文化活动中心,建成回民食堂,为职工新建车子棚。件件好事办到了职工心坎上。

## 加快攻坚转型 实施二次创业

### 物资供应分公司充分发挥青工生力军作用

本报讯(记者高轶鸣 通讯员刘岩)“我们通过开展微电影大赛、青年志愿者服务等活动,引导青工发挥自身特点,为企业发展出力。”12月19日,物资供应分公司团委副书记郭光旭说,为充分激发青工工作积极性,该公司结合实际开展了一系列活动,挖掘青工潜能,鼓励青工立足岗位做贡献,营造了浓厚氛围。

10月中旬,该公司团委开展了为期一个月的“我爱我岗位”微视频大赛,要求基层团组织拍摄青工在各自岗位上的场景,制作成3到5分钟的视频,反映青年人爱岗敬业、争创一流的形象。11月初,该公司团委开展了“不忘初心、牢记使命”青年宣讲会,组织青工结合自身实际,利用相声、唱歌、朗诵、演讲等多种形式表达心声。

“我们要把青工的闪光点表现出来,让他们正视自己的能力和力量,才能发挥出最大的作用。”郭光旭说。



#### 义务献血

12月21日,六处组织干部职工前往市中心血站义务献血。当天,他们共捐献了1万CC的血量。

刘珊 摄



#### 生命延续 真爱给力

12月13日上午9点多,一名男子为铁运处工务段西站车间职工刘志强和袁延荣送来了锦旗,表示感谢。

事情是这样的:12月7日下午5点多,刘志强和袁延荣正在28号道口值守。信号机0257号机车牵引一列车准备驶向该道口,按照标准化接车原则,他们提前放下道口栏杆,关闭过往通道。这时,一辆120急救车靠近铁路道口,车上匆匆下来一人急切地说:“车上病人突发心脏病,危在旦夕,希望能放行通过。”望着来人焦急的眼神,刘志强和袁延荣两人深知机车通过需耗时二十分钟,但车上的病人等不起,便急忙与0257号机车沟通,决定在确保机车安全行驶的情况下,为生命延续开辟绿色通道。当天,病人因送医及时得到救治。家属为表谢意,特意制作一面锦旗送给两人。(彭志良)



#### 货车“洗澡”

12月21日,十一矿服务三队正在监督一辆经过生产区域的卡车“洗澡”冲尘。为强化环境污染治理,该矿除新修、整修生产

道路外,还在煤场旁建成全自动化车辆清洗装置,对来往车辆进行冲洗除尘。 褚松江 摄

### 提高安全防范意识 增强安全管理水平

## 八矿持续强化安全教育活动

本报讯(记者高轶鸣 通讯员赵国强)12月19日下午,在八矿掘进二队四队班前会上,一场“我问你答”的安全知识教育正在进行,一名职工回答问题正确后,该矿安全“八条线”工作人员向该职工发放了纪念品。

“通过有奖知识问答,既活跃了班前安全教育氛围,又提高了职工学习安全知识积极性。”该矿安全“八条线”负责人说。

12月份,该矿安全“八条线”在全矿开展为期一个月的安全教育进基层活动。“八条线”通过分组包队形式,到各单位组织开展安全管理人员座谈、有奖知识问答、观看事故案例、违章人员现身说法、下井隐患排查等活动,提高了干部职工的安全主体责任意识和安全防范意

识,促进了安全管理。

活动开展期间,采煤线10个单位900余人不仅积极参加应知应会知识考试,还按活动要求每人写出了安全承诺书。

12月6日,该矿安全“八条线”行政线组织人员对井下绞车运输系统开展专项隐患排查,查出个别地点绞车运输系统存在回柱绞车压柱卸压松动、设备缺少包牌和管理牌板、绞车停用后不及时停电闭锁等问题。针对查出的问题,检查人员严格按照“五定四签字”的原则落实了整改责任,并按期复查验收,杜绝了绞车运输系统“带病”运转现象,进一步夯实了安全基础。

针对井下点多、面广、战线长,安全管理难度较大的问题,该矿还建立群策

群防群控机制,切实提高全矿干部职工参与安全管理的积极性,提高矿井安全保障能力。

12月9日,该矿组织召开了安全工作“诸葛亮”会,邀请部分副总工程师、业务部门负责人、基层区队书记队长和班组长参加座谈。座谈会上,该矿征求了与会人员对明年安全质量工作提出的意见建议。

该矿通过安全教育活动,充分调动了全矿干部职工的安全工作自觉性和主动性。12月13日八班,掘进一队施工的9.10-14160风巷切眼由于瓦斯大,安全管控点多,该队周付成班组长到达作业现场后,在打瓦斯释放孔时,每个钻孔在完成规定深度下又多打了1米。一些小孔看这多打的1米,瓦斯释放孔打得深一些,瓦斯就能更充分地释放出来,我们干起活来才会更安全。”周付成说。

### 创新管理 强化培训 升级改造

## 中鸿煤化密织安全生产保障网

本报讯(记者张鸿雨 通讯员樊世平)12月21日,中鸿煤化公司安全部副部长刘艳勋来到净化工段检查安全生产工作。“公司安全部共有8人,一般都在外巡检,生产区一圈走下来1.8万步。”

由于生产工艺复杂,产品具有腐蚀性,设备不同程度老化,该公司的安全管理面临较大压力。在严峻的形势下,该公司坚持以“四个一”为抓手,即建立一套有效的安全管理制度,培养一支专业化的安全监管队伍,推广一项实用的安全管控方法,培育一种“人人敬畏安全、人人参与安全”的安全文化,不断提升安全管理水平;采取“走出去,请进来”的办法,积极与河北省阳泉焦化、江苏省沂州焦化等企业交流,结合实际转化和吸收先进经验;建立了公司级、分厂级和班段级的三级隐患排查治理体系,织就了一张保障生产的安全大网。

与此同时,该公司加大安全培训教育力度,在中层干部和专职安全管理人员中开展每周一课、每月一个专题活动,在操作工中开展“应知应会知识”每周一次的现场抽查和每月一次的抽考活动,严格奖罚,有效提升了岗位员工的安全意识和安全技能。

该公司还对一些技术装备进行升级改造,强化安全生产技术保障,今年以来相继实施了“焦炉源头控制与单燃烧室控制技术”、无人值守磅房系统、煤气鼓风机控制系统升级、现场控制室合并优化、焦炉自动平煤装置、重大危险源安全仪表系统改造等项目,逐步实现了机械化换人、自动化减人的目标。11月,该公司又安排了为期20多天的大修,消除生产系统的安全隐患,为职工提供一个更加安全的工作环境。

由于筑牢了安全防线,该公司两年来保持了平稳发展的安全态势,为可持续发展打下了坚实基础。

## 集团电视台获“全国最佳企业电视台”称号

本报讯(记者高轶鸣)记者12月20日从集团获悉,集团电视台日前被中国电视艺术家协会企业电视分会授予2017年“全国最佳企业电视台”称号。这是集团电视台成立以来获得的最高等级荣誉,标志着集团电视台工作稳居全国企业电视工作队伍前列。

作为集团舆论宣传主阵地之一,近年来,集团电视台秉持“新闻强台,锻造精品”的工作理念,以电视新闻为核心和龙头,以栏目制作为抓手,逐步夯实软硬件

基础,竭力打造一支精干高效的电视宣传队伍;积极调整工作思路,通过加强管理、策划创新、新媒体融合、设备更新、挖掘特色资源等措施,不断提升电视节目质量,形成了激励精品创作的良好机制,制作了一批富有特色的优秀电视作品,大大提高了节目收视率和美誉度,在各级电视频道评奖中取得了较好成绩。

据悉,在此次同时评出的全国企业电视好新闻作品中,集团电视台选送的1件作品获得一等奖,3件作品获得二等奖,1件作品获得三等奖。

## 二矿北山工区党支部强力推进基层党组织标准化建设

本报讯(记者高轶鸣 通讯员张晓璐)记者12月17日从二矿了解到,该矿北山工区党支部严格履行从严治党主体责任,不断创新工作思路,选准工作载体,不断加强和改进基层党组织标准化建设,展示了新时期基层党组织的良好精神风貌。

该工区党支部现有党员32名,设有3个党小组,5个党员(安全)责任区,主要担负斜巷运输、立井提升、三水平风压和地面运输翻矸系统等安全生产任务。按照基层党组织标准化建设要求,该工区对党员活动室进行了重新规划布置,做到了“一室四有两公开”,并为多名党员过政治生日,组织党员干部集中学习,增强了凝聚力和战斗力。

该工区党支部还建成了“党员职工服务中心”,购买了书籍和工具,方便党员职工学习理论知识解决生产难题。该工区党支部还把规章制度作为保障党支部发挥核心作用的重要工作来抓,9月份,重新制定了《北山工区党支部运作机制汇编》,详细明确了党支部责任及党员行为规范,制定了“党员干部六项服务准则”,即要求党员干部处理事情要公道、主要担负斜巷运输、立井提升、三水平风压和地面运输翻矸系统等安全生产任务,时时提醒党员要真心、思想教育要耐心、查找问题要细心、学习先进要虚心,时时提醒党员要牢记服务意识。同时,还完善了党员责任区奖罚制度,当月评分达90分以上者,给予责任区200元奖励,并为表现优秀的党员购置纪念品,充分调动了区党员干部保安全、抓生产的积极性。

## 朝川永安站登台供电

本报讯(记者高轶鸣 通讯员彭小真)记者12月20日在朝川焦化公司了解到,该公司110kV永安站6kV电源顺利并入新洗煤系统后,较好地解决了之前空负荷额外支出30000元/日的基础电费,实现了经济利益最大化,同时对该公司系统供电更加安全稳定。

原来朝川矿水电厂往朝川焦化公司的3#进线经原煤6kV站进入新洗煤6kV站,下来送往中央开关站供电,这套回路总装机容量为11700kVA,最大使用负荷为8700kV。现在,朝川矿水电厂3#进线供电线路正式退役,取而代之的是从朝川焦化110kV永安站6kV站05出线柜3的电源经中央开关站与新洗煤联络31AH

柜送入新洗煤6kV站,下来经新洗煤与原煤联络柜送入新原煤6kV站,初步统计,整个新洗煤B、C系统和原原煤6kV系统日均用电8.8万度左右。

该项目的成功实施,标志着之前朝川焦化日均额外支出30000元的尴尬局面得到解围,同时还能更好地保证该公司供电,尤其是煤气风机供电的持续安全稳定。另外,改造之前,朝川矿水电厂3#进线电源与朝川焦化动力厂发电机组形成闭环供电模式,由于朝川矿水电厂三回路路而会发生要求压负荷及发电机组异常停机后极易造成该进线电流超限(原则上<620A),进而引起跳闸,大面积停电而危及安全生产事故的发生。如此改造后,系统供电势必更加安全稳定高效。



#### 精细检修增效益

12月19日,工人们正在检修压缩机。尼龙化工公司化工三厂大力实施精细化检修,通过事前编制

检修方案,事中引入确认图,事后工艺班长、技术员、主管厂长三级确认等,有效确保了检修质量,延长了设备运行周期。今年以来,该厂检修工作量较去年同期减少12%,节省费用80多万元。 于举 摄

**公告**

河南省平顶山市沥青油库员工:  
黄建辉 张玉川 郭得发  
自公告之日起15日内到河南省平顶山市沥青油库缴纳你们拖欠的养老、医疗保险金,逾期不办理者,按《劳动法》有关规定予以处理。  
河南省平顶山市沥青油库  
2017年12月22日

**公告**

平顶山市路泰公路养护有限责任公司员工:  
王紫龙 梅园  
自公告之日起15日内到平顶山市路泰公路养护有限责任公司缴纳你们拖欠的养老、医疗保险金,逾期不办理者,按《劳动法》有关规定予以处理。  
平顶山市路泰公路养护有限责任公司  
2017年12月22日

**通知**

经调查核实,彭远照同志未经学校批准,也未办理任何调动手续,擅自离岗。按照有关规定,请彭远照同志自登报之日起15日内到单位报到,逾期将按有关规定处理。  
舞钢市杨庄乡中心校  
2017年12月22日

**通知**

丁延福、郑晓亚、王金路、杨万春、刘舒鹏、崔永超、叶英杰、牛丽娜、赵少昌、周磊、武杰  
以上人员违反《公司员工违章违纪处理办法》请于见报之日起7日内到公司人力资源部办理离职手续,逾期不报者按有关规定处理。  
平顶山平煤煤研机械装备有限公司  
2017年12月22日

### 九龙广场23#、26#、29#楼交房通知

尊敬的业主:  
我公司开发的平顶山市湛河区姚电大道与开源路交汇处的九龙广场23#、26#、29#将于2017年12月26日交房。交房手续集中办理时间2017年12月26日至2017年12月30日。请各位业主携带本人身份证及所有购房手续前往九龙广场交房中心(九龙广场A07小区入口北街商业)办理交房手续。逾期不办理,视为您已同意接受该房产,由此产生的相关费用及风险由您个人承担。  
平顶山市中远尧置业有限公司  
2017年12月22日

**公告**

各县(市、区)城乡居民参保人员:  
2017年未报捐困难群众大病补充保险的,请尽快去对应的县(市、区)医保中心服务大厅办理报捐手续,确保您的合法权益。  
一、报捐对象为下列人员:  
1.建档立卡贫困人口2特困人员救助供养对象3.城乡最低生活保障对象4.困境儿童  
二、报捐时所需材料为:本人身份证及本人银行卡或存折。  
三、各经办窗口地址为:  
市 区:中一路华成大厦五楼服务大厅,电话0375-6187701  
石龙区:石龙区行政服务大厅一楼,电话0375-2535819  
舞钢市:舞钢市行政批大厅,电话0375-6187702  
叶 县:叶县行政批大厅,电话0375-6187703  
舞钢市:姚电文化大楼19楼,电话0375-6187709  
鲁山县:人民路东医保中心服务大厅,电话0375-6187705  
宝丰县:宝丰县行政批大厅一楼,电话0375-6187706  
中国健康保险股份有限公司河南分公司  
平顶山市社会医疗服务中心